



## OBČINSKEMU SVETU MESTNE OBČINE NOVO MESTO

### POROČILO ŽUPANA

#### **Sprememba pri vodenju občinske uprave Mestne občine Novo mesto**

Od vodenja občinske uprave Mestne občine Novo mesto se je pred dvema tednoma po izvolitvi v državni zbor po sedmih letih poslovila dosedanja direktorica dr. Vida Čadonič Špelič. Vodenje občinske uprave kot vršilka dolžnosti je prevzela dr. Jana Bolta Saje, zdajšnja podsekretarka občinska odvetnica, ki je pred tem nekaj časa vodila tudi urad za družbene dejavnosti.

#### **Prenovljene ceste, nov vodovod in kanalizacija v Ždinji vasi**

V Ždinji vasi smo minuli petek po zaključku prve faze del uradno namenu predali novozgrajen vodovod, kanalizacijo in prenovljene ceste. V Ždinji vasi je bilo skupaj zgrajenega nekaj manj kot 3,7 kilometra vodovoda in skoraj tri kilometre kanalizacije, v bližnji Brezovici skoraj 600 metrov vodovoda, hkrati so bila v sklopu del prenovljena vsa cestišča v Ždinji vasi in del na območju Trške gore ter občinska cesta Novo mesto–Ždinja vas od križišča z državno cesto Na Brezovici do gostilne Pugelj. Prenova vodovoda in kanalizacije ter cest je znašala skoraj 1,5 milijona evrov, del je sofinancirala tudi država. Letos in prihodnje leto bomo nadaljevali gradnjo dodatnega kanalizacijskega omrežja in meteorne kanalizacije, kar bo omogočilo priključevanje objektov na javno kanalizacijsko omrežje za Ždinjo vas in nižje ležečo gospodarsko cono Brezovica. Predvidoma letos se bo začela tudi gradnja meteornega kanala od avtocestnega nadvoza v Mačkovcu do izpusta v Krko.

#### **Dela na Ulici Slavka Gruma**

Danes se za promet odpira prenovljene odsek Ulice Slavka Gruma med Topliško cesto in ulicama Drska–Brod, gradbena dela pa se bodo nadaljevala na naslednjem 300-metrskem odseku, od križišča Ulice Slavka Gruma z ulicama Drska in Brod do križišča s Cesarjevo ulico, kjer bo vzpostavljena popolna zapora. Križišči Ulice Slavka Gruma z ulicama Drska–Brod in Cesarjevo ulico bosta v času popolne zapore normalno prevozni, obvoz bo urejen na relaciji Ulica Slavka Gruma–Drska–Šegova ulica–Cesarjeva ulica–Ulica Slavka Gruma in obratno. Zapora bo omogočala dostop za gradbišče, stanovalce in trgovino, posegla pa bo tudi na pločnik ob zahodnem robu cestišča. Pešci bodo preusmerjeni na pločnik ob vzhodnem robu Ulice Slavka Gruma (ob živilski trgovini). Dela na tem odseku so predvidena do sredine julija, prometni režim pa bo sproti prilagojen poteku del.

#### **Gradnja večnamenske poti ob Težki vodi**

3. maja smo podpisali pogodbo za ureditev prve faze peš in kolesarske poti ob Težki vodi. Nova neprekinjena večnamenska pot, ki bo nastajala v dveh fazah, bo skozi Regrčo vas in Šmihel povezala Gotno vas s Kandijsko cesto, kjer bodo sprehajalci in kolesarji že konec leta lahko preko brvi Loka–Kandija prečkali Krko in dosegli mestno jedro. Prvih štiristo metrov poti, ki bo ob potoku Težka voda segala od Kandijske ceste do mostiča na Lebanovi ulici, se je že začelo urejati,

dela pa bodo potekala predvidoma do septembra. Sredstva za investicijo v vrednosti dobrih 600 tisoč evrov z DDV bo v celoti zagotovila Mestna občina Novo mesto. Ob poti bo zgrajena javna razsvetljava, hkrati se bo rekonstruirala še obstoječa kanalizacija, v sklopu del pa je na Ulici Mirana Jarca predvidena tudi sprememba prometnega režima z novim obračališčem pred odcepom za večnamensko pot, s čimer bo za pešce in kolesarje zagotovljena njena varna uporaba. V drugi fazi del se bo izgradnja nadaljevala do mosta prek Težke vode v Šmihelu in od tam po t. i. Mordaxovem sprehajališču.

### **Izgradnja kolesarske povezave Novo mesto–Straža**

Maja so se začela dela za izgradnjo 8,1 kilometra kolesarske povezave Novo mesto–Straža. Gradnjo v skupni vrednosti 2,6 milijona evrov z DDV v višini milijon evrov sofinancira DRSI ter v višini 0,9 milijona evrov država in Evropska unija iz Dogovora za razvoj regije JV Slovenija. Nova kolesarska pot pa bo zgrajena v začetku prihodnjega leta. V Mestni občini Novo mesto bo na novo zgrajenih 1,2 kilometra kolesarske poti in 6,9 kilometrov novih kolesarskih površin na območju občine Straža. Poleg kolesarske infrastrukture je mestoma predvidena tudi obnova ceste, gradnja javne razsvetljave ter zaščita in prestavitve komunalnih vodov. Ob upoštevanju že zgrajenih obstoječih povezav in z novo dograditvijo bosta Novo mesto in Straža neprekinjeno povezana v dolžini skoraj 11 kilometrov.

### **Ureditev državne ceste v Birčni vas**

V teh dneh se začenjajo dela za ureditev skoraj 700 metrov dolgega odseka državne ceste v Birčni vasi. Vrednost del je več kot 1,16 milijona evrov, pri čemer bo Direkcija Republike Slovenije za infrastrukturo prispevala približno 930.000 evrov, preostanek pa občina. Dela zajemajo rekonstrukcijo ceste mimo podružnične osnovne šole v Birčni vasi, z ureditvijo pločnika za pešce, cestne razsvetljave, dveh avtobusnih postajališč, obračališča in dostopnih poti in navezav na obstoječe lokalne ceste. V nadaljevanju projekta sledi še ureditev parkirišča pri osnovni šoli in 2. faza del z razširitvijo železniškega podvoza, s čimer bo po zaključku projekta poskrbljeno za prometno varnost otrok pri podružnični šoli kot tudi vseh krajanek in krajanov. Dela se bodo začela predvidoma v maju in bodo potekala do poletja prihodnje leto.

### **V Prečni dve novi avtobusni postaji**

V začetku maja smo podpisali pogodbo za začetek izgradnje oz. ureditev dveh avtobusnih postajališč v naselju Prečna pri pokopališču. Dela v vrednosti 178.000 evrov, ki vključujejo tudi izgradnjo pločnika, kolesarske steze in dograditev cestne razsvetljave, bodo trajala približno tri mesece.

### **3D-zebra za varno šolsko pot pri Osnovni šoli Grm**

Pri OŠ Grm je zarisan nov inovativen tridimenzionalni prehod za pešce, 3D-zebra, namenjena varnosti najranljivejših v prometu, saj voznike spodbuja k dodatnemu zmanjšanju hitrosti in večji pazljivosti. Umeščanje 3D-zebre je del akcije »Varno ima vedno prav« za manj žrtev med najranljivejšimi udeleženci v prometu, pri kateri smo sodelovali skupaj z zavarovalnico Generali in Zavodom Varna pot.

### **Na Rozmanovi ulici po prenovi spremenjen parkirni režim**

V sklopu prenove mestnega jedra je Rozmanova ulica dobila novo podobo tako na cestišču kot ob njem. Ob vozišču Rozmanove ulice, kjer poteka enosmerni promet v smeri Novega trga, smo v sklopu ulične rekonstrukcije uredili bočna parkirna mesta, med njimi tudi mesti za gibalno

ovirane in za polnjenje električnih vozil. Novost na Rozmanovi ulici in Prešernovem trgu je še enourno brezplačno parkiranje preko aplikacij EasyPark, ParkMeWise, Sitium in preko SMS sporočil.

### **Predlogi za ureditev Mestnega parka Mrzla dolina**

17. maja so študenti 3. letnika krajinske arhitekture na Biotehniški fakulteti Univerze v Ljubljani predstavili krajinsko arhitekturne predloge za urejanje Mestnega parka Mrzla dolina. Ideja o ureditvi večjega mestnega parka je v Novem mestu podprta s cilji Trajnostne urbane strategije, izraženimi željami številnih prebivalcev in interesnih skupin, nenazadnje, prostor od obrežja reke Krke, preko zelenih površin v Mrzli dolini in vse do Šipčevega hriba številni prebivalci neformalno že uporabljajo kot zeleno površino mesta. Študentski seminar pod mentorstvom docentke Darje Matjašec in asistenta Nejca Florjanca je zato podprla tudi Mestna občina Novo mesto, rezultat dela pa je 11 zasnov ureditve, ki so jih študentje predstavili in nudijo pogled na Mrzlo dolino in na park, ki naj bi ohranil čim več naravnih prvin z ureditvijo mestnih vrtičkov, sadovnjakov, naravnih igrišč in potk.

### **Obisk japonskega veleposlanika**

V sodelovanju s častnim predsednikom slovensko-japonskega poslovnega kluba, slovenskim olimpijcem Mirom Cerarjem, je 10. maja Novo mesto obiskal veleposlanik Japonske, Nj. eksc. Hiromichi Matsushima. Japonskemu gostu smo predstavil ključne razvojne projekte v občini, s poudarkom na projektih s področja mobilnosti in robotike ter možnem sodelovanju z japonskimi podjetji na področju trajnostne mobilnosti in energetike.

### **MC Oton uspešen na javnem pozivu za sofinanciranje programov mladinskega dela v letošnjem in prihodnjem letu**

Mladinski center Oton je bil uspešen na javnem pozivu za sofinanciranje programov mladinskega dela v letošnjem in prihodnjem letu pri Uradu Republike Slovenije za mladino. Poleg proračunskega denarja Mestne občine Novo mesto, so si tako zagotovili še dodatno financiranje, s čimer bodo lahko dvignili kakovost mladinskega dela v Novem mestu. Uspešni so bili tudi na razpisu programa Erasmus plus MVA v sklopu mednarodnih mladinskih izmenjav. V sodelovanju s finskim mladinskim centrom Pispala bodo tako v začetku avgusta v Novem mestu organizirali 7-dnevno izmenjavo za mlade med 13. in 17. letom z naslovom Healthy body, healthy mind. V delavnicah, ki se jih bo udeležilo po 10 mladih in po 2 mladinski vodji iz obeh držav, bodo skozi alternativne načine gibanja poskrbeli za duševno zdravje. Temeljile bodo na športnih aktivnostih, kot so golf, plezanje in veslanje, organizirane bodo dihalne vaje in joga.

### **Dogodki:**

#### **Tradicionalna likovna kolonija v Dolenjskem muzeju**

V Novem mestu je v prvi polovici maja poteka petdnevna likovna kolonija 18. Novomeški likovni dnevi, na kateri je poleg umetniškega vodje Roberta Lozarja sodelovalo pet slovenskih umetnikov in gosta iz Hrvaške ter Bosne in Hercegovine. Ustvarjena dela bodo predstavili na julijski razstavi v Jakčevem domu. Častni gost in predavatelj je bil akademski slikar in Prešernov nagajenec Dušan Kirbiš.

### **Razstava zmagovalnih rešitev na arhitekturnih natečajih ZAPS**

Do začetka tega tedna smo na Glavnem trgu gostili razstavo *Ko gradimo odlično, gradimo z javnim natečajem: razstava zmagovalnih rešitev na arhitekturnih natečajih ZAPS v letih 2009–2022*, ki jo je organizirala Zbornica za arhitekturo in prostor Slovenije (ZAPS). Novo mesto je bilo s številnimi uspešnimi natečaji, ki so že izvedeni ali še bodo, izjemno izpostavljeno v slovenskem merilu, saj je bilo izpostavljenih kar 6 projektov.

### **250 zlatih bralcev**

V torek, 17. maja, je v KC Janeza Trdine v organizaciji Društva DPM Mojca, Zavoda Novo mesto in Mestne občine Novo mesto potekala slavnostna podelitev knjig za zlate bralce, učence, ki so devet let opravljali bralno značko. Bralno značko je opravilo okoli 250 zlatih bralcev.

### **Maturantska četvorka**

V Novem mestu smo 20. maja po dveh letih premora zopet gostili maturantsko četvorko. Na polnem Glavnem trgu je zaplesalo več kot 600 maturantov v družbi osnovnošolcev valetnikov.

### **Vaja služb za zaščito, reševanje in pomoč**

Gasilsko – reševalni center Novo mesto je v torek, 24. maja v sodelovanju s Šolskim centrom Novo mesto pripravil občinsko vajo evakuacije in reševanja ob potresu na kompleksu Šolskega centra Novo mesto. Namen vaje je bil preverjanje usposobljenosti in odzivnosti služb zaščite, reševanja in pomoči v občini, ki bi se na tak dogodek prve odzvale ter pripravljenosti zaposlenih Šolskega centra Novo mesto na tako nesrečo. Na vaji je poleg GRC Novo mesto sodelovalo vseh 18 novomeških prostovoljnih gasilskih društev, poleg gasilcev pa tudi ekipa nujne medicinske pomoči Zdravstvenega doma Novo mesto, Policija, Regijski center za obveščanje ter služba zaščite, reševanja in pomoči.

### **Festival cvička**

Ta konec tedna bo v Novem mestu na treh prizoriščih poteka Festival cvička, ki združuje bogat spremljevalni program in osrednje tri dogodke: Teden cvička, Cvičkarijo in Pop up wine festival. Vabljeni, da se pridružite bogatemu dogajanju na Glavnem trgu (Teden cvička, petek-nedelja), grmskem gradu (Pop up wine festival, petek) in Novem trgu (Cvičkarija, sobota).

### **Pedenjtržnica**

Vrtec Pedenjped Novo mesto v petek, 27. maja, med 16. in 18. uro na parkirišču na Novem trgu pripravlja Pedenjtržnico, kjer bodo predstavil izdelke vrtičkarjev, ki so jih med šolskim letom ustvarili na temo samooskrbe in varovanja okolja z ločevanjem odpadkov. Na dogodku bo vrtec zbiral sredstva za nakup novih, sodobnejših igralskih igral.

### **Festival Sem glasba, sem mesto**

V Novem mestu se prihodnji ponedeljek začne šestdnevni 7. mednarodni glasbeni festival klasične in sodobne glasbe Sem glasba, sem mesto, ki ga pripravlja Zavod Novo mesto. Na različnih prizoriščih bo prinesel pester koncertni program za širok nabor glasbenih okusov.

### **Tedni vseživljenjskega učenja**

Do 12. junija v Novem mestu in okolici potekajo številne aktivnosti v sklopu Tednov učenja, ki jih je pripravilo več kot 50 organizacij, društev in posameznikov z namenom spodbujanja izobraževanja in učenja. Program dogajanja je na voljo občinski spletni strani in na strani organizatorja RIC Novo mesto.

### **Osvežitev znanja CPP za starejše**

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu v Mestni občini Novo mesto za voznike starejše od 65 let organizira dogodek: Ure z inštruktorji vožnje za osvežitev znanja CPP. Dogodek bo potekal v sredo, 1. junija 2022, s pričetkom ob 9. uri na parkirišču pri Qlandiji (Supernova, Mačkovec). V uri vožnje z inštruktorji šole vožnje bodo imeli udeleženci priložnost nadgraditi svoje znanje ter v praksi spoznati novosti v cestni infrastrukturi in predpisih. Ura vožnje bo izpeljana z osebnim avtomobilom udeleženca in bo prilagojena potrebam posameznikov. Program bomo na občini sofinancirali v višini 75%. Tako prispevek za udeleženca znaša le 5 € na uro vožnje. Več informacij o prijavah na občinski spletni strani.

### **Organizirana vadba na zunanjih fitness napravah**

Na zunanjih fitness napravah v Novem mestu so se z namenom spodbujanja gibanja v organizaciji Zavoda Novo mesto začele organizirane brezplačne vodene vadbe. Poudarek je na svetovanju o uporabi zunanjih fitness naprav in tudi vodeni vadbi, ki bo potekala trikrat tedensko od 17. do 19. ure na območjih, kjer so zunanji fitness parki. Svetovanje in vadbo izvajajo licencirani vaditelji. Razpoložljive termine lahko spremljate na spletni strani ZNM.

### **Dobrodelni operni maraton**

Ob svetovnem dnevu teka, 5. junija, bo tudi čez Novo mesto potekal Dobrodelni operni maraton, ki združuje kulturo, šport in dobrodelnost. Irena Yebuah Tiran, priznana mezzosopranistka in maratonka, bo s tekom in petjem povezala štiri dolenjske občine: Šmarješke Toplice, Novo mesto, Šentjernej in Škocjan. Na svojem maratonskem krogu, ki ga bo začela v Šmarjeških Toplicah se bo 5. junija dopoldne ustavila in odpela tudi na Glavnem trgu. Dogodek ima dobrodelno noto, saj bodo zbrana finančna sredstva namenili za pomoč pri razvoju talentov štirih mladih upov, ki so nekaj rezultatov že dosegli, s tem projektom pa jih bodo lahko še več.